

“警营玫瑰”吐芬芳

——记市公安局建设路分局治安管理大队大队长宁安

□本报记者 王春霞 文图

23年前,报纸上刊登的一则招警启事,改变了她的职业走向;从警23年来,她从一名英姿飒爽的巡警,到“一支笔”派出所内勤、“多面手”综治办副主任,再到治安管理大队大队长,多年基层工作的历练,让这朵“警营玫瑰”经风沐雨而愈加芬芳。

她,就是市公安局建设路分局治安管理大队大队长宁安。

今年三八节前夕,记者走近这朵巾帼不让须眉的“警营玫瑰”,聆听她不同寻常的人生故事。

从警23年

从一名巡警成长为大队长

3月4日上午9时许,刚在电话里与宁安约好去采访,她随后就发来一条信息:“能否一个半小时之后再过来?我在接待一个信访人。”上午11时,记者赶到她的办公室时,她仍在耐心地劝导因为讨债引发纠纷的市民袁先生:“这种贴身跟随追债,也是一种变相非法拘禁,你可以在外面约谈,我可以帮你约……”

“我明白了,以后我不会让矛盾再升级了。”袁先生临走时,伸出大拇指,由衷地对记者说:“宁队对工作认真负责,是一个好警官!”

送走信访人,宁安这才坐下来,不自觉地用手揉了揉后腰部。发觉记者注意到了她腰部贴着的膏药,她笑着说:“没事,这两天忙着写材料,又去安阳出了趟差,椎间盘突出犯了。”

1974年生于平顶山的宁安,从小就有一个“当军人或警察”的梦想。1996年,刚从平顶山学院毕业的她原本按部就班要做一名教师,但《平顶山日报》刊登的一则招警启事改变了她的命运。经过严格考核,她成为我市第一批巡警,而且是18名女巡警之一。

2005年,宁安调至卫东公安分局,其间曾下街道办事处综治办工作4年,“那时的日常工作主要是接处警,每天就是跟不同的群众打交道。我一直在基层工作,算是积累了些跟老百姓打交道的经验吧。”宁安笑着。

2016年,宁安升任建设路分局治安管理大队大队长,手下带着20



宁安接受央视采访的截图

多名民警和辅警,也成为我市基层分局治安管理大队大队长中唯一的女性。

“你一个女大队长,那些有资历的老警官服管吗?”记者抛出心中的疑问。

“一个单位总会有年轻同志和老同志,我们队上50多岁的同志有好几位呢。老同志有经验,我尊重他们,有事可以多向他们请教,现在也取得了他们的认可。”宁安回答得很干脆。

雷厉风行 带队破获传销大案

扎到男人堆中侦查办案、抓捕蹲守、审讯深挖……在同事眼中,工作雷厉风行的宁安“就不像一个女人”。

大队内勤李甜甜是一名女警,说起宁队,她一脸钦佩:“每次办大案前,宁队会很兴奋,召集大家分析案情,分配任务,抓捕的时候她也是一马当先,冲在最前面。”

宁安不仅胆大,而且心细。李甜甜向记者讲了一个让她颇感神奇

的情节,有一次他们去寻找一个失联的信访人员,连去他家两次没见着人,第三次去发现头天挂在架子上的一条毛巾不见了,宁队由此推断“这个人会不会是去洗澡了”,结果民警真的在澡堂里找到了这个人。

副大队长安恒飞评价宁安“性格直率,作风硬朗,心思缜密”。一次他们去漯河抓捕一名犯罪嫌疑人,走之前宁安只是看了下嫌疑人的户籍照片,结果那名男子在昏黄的路灯下晃了一下,竟被她一眼认出,等他们围上去时,宁安早已将嫌疑人摁倒在地。

“她就是我们的战友、兄弟,我们从来没想过她是女的。”安恒飞说,“大家都佩服她。”

2018年3月9日,市公安局“110”接到了一个报警求助电话:年轻人小鹏来平顶山约见女网友,两个多月未归,其间曾几次向家人要钱。接到指令的宁安立即组织警力展开调查,发现小鹏被一传销组织控制。3月11日晚,小鹏被成功解救,负责“看守”小鹏的三名犯罪嫌疑人被抓。经讯问,宁安分析该

案背后隐藏着一个人人员众多、分工明确的传销团伙。案情被汇报至建设路分局和市公安局后,专案组当即成立。经过缜密侦查,专案组获悉,4月4日晚,传销骨干成员将在开源路一酒店聚会。专案组制定周密的抓捕计划,于当晚兵分三路,一举将该组织27名成员抓获。

随着对案情的进一步调查,一个以刘某为首,以贵州、山东、河南、河北等地人员为骨干成员的特大涉恶犯罪团伙浮出水面。专案组顺藤摸瓜,抓捕捣毁行动捷报频传,直至7月28日,犯罪嫌疑人马某在北京落网,“3·11”案成功告破。

截至目前,该犯罪团伙涉案人员30人已全部抓获,摧毁传销窝点7个,解救遣返受害人员200余人,破案30余起,查封冻结赃款310余万元,“路虎”“宝马”等机动车辆6台、房产4处,总涉案财物折合人民币1200余万元。

“这起案件由我们大队牵头办理,由于涉及人员众多,调查取证抓捕审问,可以说贯穿了我们2018年全年的工作。”宁安说,这起案件从一号头目到涉案人员被一网打尽,

就案值和规模而言,是全市目前办理的最大一起传销涉恶案件。

后来这起案件被众多媒体报道,2018年10月28日,央视新闻栏目播出时,在一段抓捕现场视频里,宁安冲进现场后的声音令人印象深刻:“抱头、全部抱头……”

身为母亲

她对女儿深感歉疚

作为一个女人,宁安从来不追剧,因为没有时间,“偶尔会看看新闻,连续剧和综艺节目从来不看”。

每天早上7点10分,她就要出门上班,捎带着送女儿上学。女儿的早餐就在车上吃,常常是面包和用焖烧杯焖的米粥。7点半,宁安赶到队里了解头天晚上的接处警情况,开启一天的“战斗模式”。如果遇上案件,那就不分昼夜了。

宁安的女儿今年上初二,正是关键时期,可她常常无暇关注女儿的学习。她很少去开家长会,对此女儿的班主任很有意见。“平时我对女儿照顾太少,孩子学习中等偏下,我心里很过意不去。”说起女儿,宁安一脸歉疚。不过,女儿在一篇《我的偶像》的作文里说,她最崇拜的人是妈妈。女儿能够理解自己,让宁安稍感欣慰。

2016年10月份,宁安的颈椎内被查出有个肿瘤,她在北京做了手术。按照医生的要求,她需要休养一年,可那时她刚担任大队长不久,队里工作忙,刚休了3个月,她就带病回来上班了。右手无法握东西,写字勉强用大拇指和食指夹着写,吃饭也要用左手,这些困难她都一一克服了。

用宁安的话说:“这里是男人的领域,如果你没有更高的境界,他们又怎么会服你呢?”

付出总有回报。几年来,宁安带领的治安管理大队立下了赫赫战功,在“扫黑除恶”专项斗争中成绩显著,她个人也获得了先进个人、优秀党员、个人三等功等多项荣誉。

在警营奉献了23个春秋,如今早已青春不再,朋友们常在微信里劝她“悠着点儿”,可宁安深知:选择了警察这个职业,就选择了辛苦、责任和压力。2019年的跨年夜,她在朋友圈写道:“2019期待更有力量!”

年后市区胡辣汤普涨1块

□记者 李科学

本报讯 今年春节过后,习惯在外吃早餐的市民发现,不少早餐摊点的胡辣汤涨价了。记者昨天走访市区部分早餐店了解到,牛肉胡辣汤大多从原来的每碗3元涨至4元,一些早餐店的水煎包由1元钱3个变成了2个。

年后胡辣汤价格纷纷上调

昨天上午8点多,记者来到市区启蒙路中段一家生意很火的胡辣汤店,不少市民正排队购买早点。店外贴着崭新的价格表,牛肉胡辣汤由原来的每碗3元变成了4元。附近一家鸡丝胡辣汤店里,胡辣汤也是每碗4元,比春节前涨了1元。

在鹰城广场东侧圆圃巷南头,

一家早餐店的牛肉胡辣汤也由每碗3元涨至4元,水煎包则不分荤素,都是一元钱两个。“早些年,水煎包一块钱6个,后来慢慢变成4个、3个,现在又变成2个。”一位正吃早餐的顾客告诉记者。

在市区园丁路中段,一家胡辣汤早餐店的牛肉胡辣汤也涨价了。“以前每碗3块钱,春节前腊月二十九来吃饭,就变成4块了。”食客于先生说。

记者了解到,春节过后,市区以胡辣汤为代表的早餐涨价现象比较普遍。不过,也有少量没涨价的,市区联盟路东段几家早餐店、建东小区一家胡辣汤店还都维持着每碗3元的原价。

家住市区新华路北段立交桥附近的范先生经常在桥南路东几家早

餐店吃饭。去年底,几家店的胡辣汤同时从3元涨到4元,1元钱油条的量比起过去也减少了。“原来一碗胡辣汤配上两块钱的油条吃得饱饱的,现在只能吃个半饱。”

商户表示成本增加

对于此次胡辣汤价格普涨,多家商户表示,缘于成本的增加。“牛肉过去卖22块钱一斤(1斤=500克),现在30块;八角从过去的一斤50块涨到80块。不涨价咋行?顾不住本。”胡辣汤店店主叶先生说。再说,出于环保要求,店内不烧煤而改用电做饭,都增加了经营成本。

市民杨先生做胡辣汤早餐生意十多年,如今在建东小区和沁园小区都有店,他店里的早餐还没有涨价。他说,这次市区胡辣汤集中在



市区园丁路一家早餐店贴出早餐新价单 本报记者 禹珂 摄

年后涨价,最主要原因是成本增加了,牛肉、佐料、黄花菜、木耳等价格都有上涨,“卖3块钱一碗不挣钱了”。此外,面点价格也有上涨。他说,就整个河南省范围而言,我市早餐涨价还是比较晚的,其他一些城市早些年就涨了。2017年,我市的

胡辣汤行业曾经酝酿涨至每碗4元,但市民不买账,又降回来了。

目前,杨先生店内的胡辣汤仍维持着3元一碗的原价。但在原材料价格上涨、经营成本增加,其他早餐点纷纷涨价的情况下,他也已经开始考虑涨价的问题。